

鸿蒙智行再添猛将 享界S9正式亮相

华为“三界”将联袂亮相湖南车展

长沙晚报3月14日讯(全媒体记者彭放 范宏欢)华为鸿蒙智行再添重磅成员:享界S9。在工信部最新一期新车申报目录中,享界S9正式亮相,这是华为首款50万元级豪华旗舰轿车。14日,记者从2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节(以下简称“2024湖南车展”)组委会获悉,4月30日—5月5日在湖南国际会展中心(世界之窗旁)举办的2024湖南车展上,享界S9领衔的华为鸿蒙智行系列车型将集体亮相,这将是华为“三界”(问界、智界、享界)首次亮相长沙。

根据工信部最新一批新车申报目录,享界S9现身,在车尾的标识上写着北汽新能源。这意味着,华为与北汽正式携手推出了第三“界”。华为凭借在信息与通信技术领域深厚的积累,对于车圈在智能化的创新体验,再加上北汽制造的加持,整车设计以及质量品控等方面都筑起了高壁垒。显而易见,享界从问世之初,就具备了硬核的技术先发优势,在华为和北汽的共同赋能下,产品价值无需多言。

享界S9最让人惊喜的部分,当属与鸿蒙智行旗舰SUV问界M9异曲同工的设计。通过工信部的申报图片来看,新车的整套设计延续了问界M9“鲲鹏展翼”的设计语言,凸显大气豪华气质。细节来看,新车采用封闭式前脸造型,多边形大



享界S9 资料图片

灯组由中央灯带相连接,配合封闭式前格栅,通过删繁就简的造型思路使整车看起来更加精炼。

新车的侧面腰线则十分圆润流畅,尤其是前后的折线干脆利落,动静结合,豪华轿车气质跃然而出。新车长宽高分别为5160毫米×1987毫米×1486毫米(1498毫米),轴距3050毫米,展现了强大的体量感。尾部贯穿式尾灯与前贯穿式日间行车灯相对称,更加强了设计的整体感。

值得一提的是,新车还提供了一款全新金色豪华配色。同时,在轮毂造型上,新车也有着两款多辐条金属锻造轮毂可选,豪华又高级。另外,新车更率先搭载华为鸿蒙智行首款电子后视镜设计,相较于传统后视镜,更加科技豪华,也让我们

更期待新车的智能进阶表现。

随着享界S9的到来,华为鸿蒙智行正式跨入了全新赛道,首款豪华旗舰轿车的推出意味着其产品线再度丰富和完善,合力形成强大的市场竞争力。享界S9与问界M9将共同组成“华为9系双旗舰”,价格预测将与问界M9相近,主打50万级豪华车市场。

2024湖南车展组委会负责人表示,鸿蒙智行是华为在智慧出行领域的新探索 and 前瞻布局,通过深耕智能驾驶、智能座舱、智能驾控、智能车控等核心技术,联合产业伙伴,打造开放、共享的智慧出行体验,为用户带来更加极致的智慧出行体验。4月30日至5月5日,“问界”“智界”“享界”系列车型将在鸿蒙智行展台持续展出,我们不见不散!

金融为民践初心 消保先行显温情

——专访民生银行长沙分行党委书记、行长常震

编者按

● 范宏欢 卫鸣笙

记者:消费者权益保护工作是一项长期、系统性的工作。中国民生银行长沙分行如何把消保工作嵌入经营管理,切实让消保工作做到掷地有声?

常震:金融消费者权益保护不是一朝一夕、一劳永逸的短期任务,而是一项“聚沙成塔”的长期工程。近年来,中国民生银行长沙分行在消费者权益保护工作方面不断探索和突破,逐步建立健全了消保工作体制机制。

成立消费者权益保护部,配备专人专岗,搭建了一支专业能力强、沟通协调能力强、责任心强的专业团队。每个网点都配备了消保专职人员,形成了以专项制度为纲,以产品服务和网点管理、信息披露、个人信息保护、应急管理等业务领域相关规章制度为目标的规章制度体系。把消费者权益保护工作纳入全行发展规划,作为强化内部控制和企业文化建设的重要内容。加强员工教育和培训,推进金融知识宣传普及和客户投诉处理等工作的规范化、专业化和系统化。同时将金融消费者权益保护的思想和要求充分融入到日常经营管理的各个环节,不断规范和完善服务。

记者:在金融消费者权益保护教育宣传方面,中国民生银行长沙分行有哪些特色亮点?

常震:中国民生银行长沙分行始终把加强对社会公众消费者权益保护知识普及、宣传教育作为重要工作职责,扎实开展常态化消费者教育工作,努力做到形式有创新、内容有深度、服务有温度。

一是规划先行,有序推进。我们制定了《中国民生银行长沙分行2024年度消费者权益保护教育宣传工作计划》,由分行消费者权益保护领导小组统筹管理全行的金融知识宣教工作,明确负责教育宣传工作的分管领导、主管部门、执行部门、

具体工作岗位及工作职责等内容,明确知识普及的时间、内容、方式及对象。

二是树立品牌,活动引领。持续打造“民生消保在行动”品牌,近年来,认真贯彻落实监管及总行要求,积极开展“3·15”金融消费者权益日、守住“钱袋子”、金融知识普及月、金融消费者“一村一机构”等系列宣教活动,自主开展“反洗钱”“适老化服务”等多样化的线下金融知识宣教活动。

三是完善机制,注重长效。促进金融知识宣传服务月活动成果转化,建立金融知识宣传教育长效机制。将全年宣教工作线上与线下宣传相结合,厅堂宣传与外拓宣传相结合,传统宣教与互动体验相结合。在官方网站和各网点营业场所设立独立的、公益性的金融知识宣传教育区,并主动在营业场所、官方网站等渠道对消费者开展以案说险、风险提示等宣传,把向公众宣传普及金融知识日常工作常态化、规范化。

四是加强原创,打造特色。加强线上新媒体宣传。通过微信公众号、新媒体App、纸媒、网媒和总分行网站等各种线上形式开展宣教,以群众喜闻乐见的原创国风结合金融风险提示语的方式宣传消保知识,用生动形象的动漫人物讲述金融案例,并对宣教成果进行展示。

记者:针对“一老一少”、残障人士以及新市民等人群,如何保障他们的消费者权益?

常震:中国民生银行长沙分行严格落实《关于解决老年人运用智能技术困难、强化老年人消费者权益保护的通告》相关要求,积极开展针对老年客户群体的一系列服务改进提升举措。目前,支行网点一直保留柜面人工服务,且设置爱心窗口优先受理“老弱病残孕”等特殊人群的业务;95568电话银行面向55岁以上客户提供客户年龄自动识别,一键直达人工坐席;开发推出字体更大、界面更简洁、更适合老年人操作使用的“至简

版”手机银行App,解决老年客户对手机银行不会用、不敢用的痛点问题。

针对青少年群体,我们推动金融风险防范常识和金融健康教育走进校园、走进课堂,并大量在社交媒体、校园平台等渠道投放相关金融知识。多种形式、多层次、多途径帮助学校、年轻群体提高金融风险意识,培养理性金融消费习惯。

另外,在《中国民生银行基础服务监测标准(2023修订版)》中,明确盲人激活信用卡流程,明确对于残障人士应优先选择柜台办理、在服务驿站延伸厅堂服务功能中为特殊客群提供专属通道,在人文关怀中明确若特殊群体单独到访,业务办理期间需求全程须得到响应。为新市民群体量身定制金融服务,进一步增强服务“新市民”的广度、深度和精度,并通过各网点LED屏、微信公众号线上线下相结合的方式宣传防电诈、非法集资等金融知识,增强新市民金融反诈能力和安全感。

记者:未来,中国民生银行长沙分行将如何推动金融消保工作进一步发展?

常震:中国民生银行长沙分行将始终坚持“以人民为中心”的消保理念,践行金融政治性、人民性,高度重视消费者权益保护工作,通过健全体制机制、规范经营行为、加强投诉管理、提升宣教成效、完善内部管控等举措,推进消保各项工作全面、深入、有序开展,努力打造有温度的金融消保文化。

消费者权益保护工作任重道远。下一阶段,中国民生银行长沙分行将继续秉承“服务大众、情系民生”的初心和使命,聚焦“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”战略定位,以解决客户“急难愁盼”问题为导向,持续完善金融消费者权益保护体制机制,做好金融知识普及工作,加强公众教育服务,切实维护金融消费者的权益,通过进一步延伸金融服务触角,让金融消保有深度、有温度。

春暖了,花开了 乡村“美丽经济”也热了



春暖花开,前来与花海合影的游客络绎不绝。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀

“走,赏花去!”又是一年春暖花开时,约上三五好友,奔赴一场花海,期待与花香美景“撞个满怀”,这是不少市民春日娱乐休闲的选择。眼下,四处绽放的春色也为市场带来暖意,“赏花经济”迎来新一波热潮。

繁花盛放 春日带来融融暖意

近日,湖南植物园、长沙望月公园迎来赏花期,长沙县万亩油菜花进入盛花期……公园里、田埂旁,前来赏花的游客络绎不绝,“人面应花颜、裙袂舞春风”成了一道亮丽的风景线。

望月公园的早樱盛放,微风拂过面颊有阵阵花香。不少游客精心梳妆前来拍照打卡,只见步道上裙裾飘摆,花树下观影频频。

值得一提的是,今年长沙市的玉兰也格外出圈。在芙蓉区白果园内,玉兰竞相绽放,满树繁花,美不胜收。“走进程潜公馆,一股清新脱俗、沁人心脾的香气扑鼻而来。上楼推开窗,可以看到玉兰在微风中摇曳生姿,别致的景观体现得淋漓尽致。”前来拍照打卡的市民刘晓东向记者分享。

湖南植物园里,郁金香正恣意开放,樱花也在拥抱着姑娘的到来。“每年春天我们一家子都要来植物园赏花的,大自然的景色真美,看着让人心情舒畅。”带着一家四口前来踏青的王女士沉浸在这片好春光里。

在长沙园林生态园,一场以“花开幸福地 手可摘星辰”为主题的2024年春季花卉艺术节也即将在本月中旬拉开帷幕。“今年的花卉艺术节种植面积约1.5万平方米。”该园相关负责人彭佳介绍,花卉品种有郁金香、风信子、冰岛虞美人、绣球花、球根鸢尾等多个类别。

携程门票数据显示,3月以来赏花景区的门票日均预订量同比增长近50%;近期预订赏花一日游的订单环比增长翻倍。

花海邀约 拍照打卡留住诗意

打开朋友圈,或许会发现众多好友都在“花花世界”里,笑靥如花相媲美。

“把春天留在花和记忆里。”随着春花一起爆发绽放的,还有女摄影师赵小晴的工作。随着长沙多个公园的樱花成为热门主题,她也因此出现在一片又一片花海中。

一次拍摄几乎要耗去半天时间,一次拍摄价格在六百元左右,赵小晴表示,她的客户都很信任自己,大部分是年轻女生,风格都比较统一,选择以甜美系、唯美系为主,“我和团队小伙伴们也会提前准备一些道具,比如花束、丝带,有氛围感的手提篮等。”

为了体现人物与花海的互动,她一般会提前到花卉市场买一束与风景相对应的花,拍摄时也在允许活动的地方进行。“景观是需要共同维护的,在花海拍照更要注意文明打卡。比如有些游客会为了效果,踩在鲜花上面,或者直接掰折鲜花,对花造成伤害,一般我们都会主动去制止。”

而与花合影的拍摄技巧,只要有路过的游客发问,她也表示都会分享。“无论是自己去拍,还是找摄影师一起,大家都是希望把美好的瞬间记录下来。有的人会说构图与现实不符,但是我认为,也有很多好照片是因为拍摄者有发现美的眼睛,才能找到更好的角度。”

社交平台上,网友们分享的踏青、赏花“大片”也频频刷屏。11日,在湖南植物园忙个不停摄影爱好者唐先生告诉记者,他出门赏花都会带上好几个不同的镜头。“长焦镜头适合拍特写,能把花拍得很饱满;广角镜头视野宽阔,更适合拍‘大场面’。每年春天,除了近距离赏花赏景,这也是我们练摄影技术的时候。”他说,如今身边的美景多了,让他可以畅快地施展摄影技术的地方也更多了。

以花为媒 美丽乡村兴起生意

到周边乡村赏花,也开始成为市民

“说走就走”的休闲方式。近年来,长沙周边区县也纷纷以花为媒,在赏花游基础上,积极打造精品民宿,让“过客”成为“留客”,既美了乡村又富了村民,也为“赏花经济”注入新活力。

人间三月芳菲始,3月,浏阳达浒镇椒花新村的油菜花正渐次开放。微风拂来,泛起层层金浪,与远处的青山白云、错落有致的民房、乡间小路,构成一幅美丽的乡村画卷。

几年前,椒花新村将大溪河畔这片农田改成水稻轮作,乡村因成片油菜花变得亮眼,同时花海旁蜿蜒而过的大溪河,让风景有了灵气。位于河畔的达兴古街更是保留着清朝的建筑,抬眼望去远处层叠的山峰,好似一幅江南图景。

“每年花期都会过来,已经不记得是第几年了;现在周边的农庄、民宿也越来越多,今天我们还要在附近农庄摘点蒿子草回去吃。”来自长沙市民的喻霖对乡村的喜悦溢于言表。

而位于该镇金田村的民宿“云躲躲”,更是已经成为当地一张文旅名片。“现在是春暖花开时节,气温挺舒适的,基本上每天都有客人,一到周末更是爆满。”该民宿负责人卜多介绍,民宿走的是高端路线,定价在千元左右一晚,今后还将打造成亲子度假综合体。

在天心区暮云新村的人形山脚下,也建起了一个房车露营地,市民踏青赏花休闲时,除了可以在草地野餐、喝茶、品咖啡外,基地也提供了房车供游客过夜。“这里位于长株潭生态绿心区,山有水、风景优美,离长株潭三市中心也不过半小时车程,来玩非常方便。”从株洲过来游玩的游客周煜很开心。

近年来,长沙通过美丽宜居村庄建设,积极发展乡村旅游产业,不仅进一步释放“美丽经济”新活力,也助力消费市场持续“春暖花开”。

■ 探春系列报道3



竭力建造高品质好房子

长沙市住建局今年将下力气建设好房子,让市民住得健康舒适、用得方便安全



中建信和地产全面推广执行“铝模爬架+全现浇外墙”体系,利用全现浇外墙有效避免了外墙渗漏。

● 陈焕明 曹思瑶

在今年全国两会上,住房和城乡建设部部长倪虹在回答记者提问时说,要下力气建设好房子。住房发展,归根到底,还是要让人民群众住上好房子。他表示,房企今后拼的是高质量,拼的是高科技,拼的是好服务。“谁能抓住机遇、转型发展,谁能为群众建设好房子、提供好服务,谁就能有市场,谁就能有发展,谁就能有未来。”

笔者14日从长沙市住建局了解到,该局今年将下力气建设好房子,按照“绿色、低碳、智能、安全”的标准,引导建筑大师精心设计好户型,鼓励企业研发好产品、好材料、好设备,推动住房向高质量、高科技、好服务发展,让群众能够住得健康舒适、用得方便安全。

建造设计好施工好质量好“三好房子”

什么是“好房子”?笔者走进位于芙蓉区浏阳河畔的中建桃李九章项目,直接建筑顶部的铝模爬架正随着全现浇外墙共同向上生长。“对比传统工艺,铝模爬架+全现浇外墙体系最大的优势是可以有效避免外墙渗水,增强墙面平整度,提升住户外表整体观感。”中建信和地产项目负责人介绍,项目建成后每栋屋顶还设置了太阳能光伏发电机组,可以最大限度地满足楼栋公共区用电负荷,真正打造绿色节能的环保型住房。

中建桃李九章项目机电工程主管陈

细文表示,未来小区将实行监控全覆盖,人车行无感通行,并对儿童游乐区及健身器材区域进行无死角监控,家长在家里的可视对讲机上就能实时观看孩子在游乐区域、健身区域的实时活动情况;在每栋楼都配备了高空抛物检测摄像头,架空层设置了运动乐园、养生乐园、亲子乐园等主题区域。

“建造好房子就是要不断满足人民群众对美好生活的向往,我们的目标是确保老百姓收到的房子是设计好、施工好、质量更好的‘三好房子’。”中建信和地产相关负责人表示,在户型设计上,桃李九章在180平方米改善户型上推出了“类四代”住宅产品,为业主设计了超尺度空中花园,6.2米层高挑空,通过创新错层阳台布局,将原本属于地面的院落移到空中,构建了“空中庭院”,实现了户户有花园,将居者个性融入空间。

以“工科生”思维规划建筑细节

位于天心区湘江中路附近的中海阅湘台项目目前已实现全面封顶,正在进行装饰装修、机电安装施工。“你可以明显感觉到我们地下车库比其他小区高一些,这是因为我们采用BIM技术,对园区整个地下室的路由、标高进行全方位优化,实现地库空间最大化。”中海阅湘台项目高级工程师邢凯介绍,整个地库做到了车道标高不低于2.8米,车位标高

不低于2.5米,整个管网布置干净清爽。

同时,中海地产还将“回家”这件事做到极致,其打造了覆盖全周期、全流程的CRM(客户关系管理)客服系统,推动服务数字化、线上化、智能化。中海地产客户服务部客户经理李易介绍,该系统分别从住房交付前、交付中、交付后三个方面对客户进行服务。在住房交付前三个月,工作人员会进行内部查验;在交付时会进行“一对一”的交付陪验,同时住户可通过系统小程序将意见录入,并随时查询问题处理进度;在交房之后,住户在家便可以通过该线上系统反馈意见,并实时查看问题处理结果。

“好房子需要从居住者角度出发,拿地之初精研土地、客户属性,设计注重住宅的人性化考虑,为消费者打造舒适、便捷的居住环境。”中海地产相关负责人介绍,中海长沙以一个“工科生”的思考方式,去规划每一个建筑细节——计算日落日出对日照的影响,讲究室内家具高度和距离,考虑老人小孩不同的习惯等,竭力建造出极具品质的“好房子”。

加快形成住建领域新质生产力

今年全国两会《政府工作报告》提出,要适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化,加快构建房地产发展新模式。“构建房地产发展新模式,是破解房地产发展难题、促进房地产市场平稳健康的治本之策。”市住建局党组书记、局长张跃先说,该局将围绕房地产和智能建造产业链推进研发科技创新,形成核心竞争力,制定行业技术标准,引爆产业大集聚,最终全面输出新技术、新产品、新产业链成果,形成新质生产力。

下一步,长沙将按照“正向设计、一模到底”的思路,推动项目决策、设计、生产、施工、验收移交和物业管理全过程的BIM技术应用,尤其是把数字成果运用到物业管理 and 城市运营;推广应用“BIM+EMPC”科学的建造方式和建设管理模式,将建造环节整合,用数字技术串联,实现“看得见的放在工厂,看不见的放在云上”,全面适应新型建筑工业化要求,为建造好房子奠定技术基础。

“赏花经济”如姹紫嫣红的春花一样兴盛起来,一定程度上也让城乡的美丽颜值变身成为经济产值,不仅让生态更加惠民,也推动了旅游消费及文旅融合。然而,在其红火背后,也存在着花期短、配套设施不完善等短板。今后,如何因地制宜走出差异化和特色道路,将赏花与当地民俗文化深度融合,做到“赏花经济+”,仍需多方持续探索发力。